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แบบปรนัย ขอ 1 – 28 ขอละ 2.5 คะแนน 
1. จากภาพดานบน และดานหนาดังรูป ภาพดานขวา รูปใดที่เปนไปไมได  

 
 

 1.  2.  
 
 
 

 3.     4.   
 
2. จากภาพดานบน และดานหนาดังรูปภาพดานขวา รูปใดถูกตอง 
 

   1.    2. 
 
 
 
 
 
 
 
 
       3.    4.  
 
3. ในการยิงหนังสติกครั้งหนึ่ง ผูยิง ยิงขึน้ทํามุม θ กับแนวระดับ  ดวยที่ยิงหนงัสติกรูปสามงาม  โดยดึงหนังยางใหยืดออกเปนระยะ 30 

cm. ลูกหินจะไปตกไกลที่สุดเทาใด ตามแนวระดับ จากผูยิง เมื่อยางหนังสตกิ มีคา  k = 800 
m
N   และลูกหินมีมวล 90 กรัม 

 
1. 80 m.  2. 100 m.   

 
3. 120 m.  4. 160 m. 

 
 

4.  จากสมการ x2 + y2 – 2x – 4y + 1 = 0   จงหาคา ∫ ydx จาก x = 1 ถึง x = 3 

ดานบน 

ดานหนา 

ดานบน 

ดานหนา 
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1.   2π    2.  4π    3.  2+π   4. π  + 4 
5. รูปสี่เหลี่ยมมุมฉาก ซึ่งสามารถบรรจุอยูภายในรูปสามเหลีย่มมุมฉากซึ่งมีความยาวของดานเปน 3 , 4 และ 5 หนวย รูปสี่เหลี่ยมจะมี

พื้นที่มากสุดเทาใด 
1.   2 หนวย  2.   3 หนวย  3.   4 หนวย  4.   5 หนวย 

6. กลองรูป ปรมิด ฐานสี่เหลี่ยม ซึ่งมีความกวางของฐานดานละ 6 หนวย และมียอดสูงจากกลางฐาน 4 หนวย จะสามารถนํามาครอบลูก
ทรงกลม ซึ่งมีปริมาตรมากที่สุดไดเทาใด พอดี 
1.    3π   2.   3.5π    3.   4π   4.   4.5π  

7. เครื่องบิน F – 16  บินตามแนวระดับ ดวยความเร็ว 0.5 มัค และอยูสูงจากพืน้ดิน 500 m ผูฟงซึ่งอยูบนพื้นดินจะไดยินเสียงของ
เครื่องบินขณะที่เครื่องบินอยูตรงศีรษะพอดีอยางไร ถาเครื่องบินใหกําเนิดเสียงความถี่ 10000 Hz 
1. นอยกวา 10000 Hz  2. เทากับ 10000 Hz  3. มากกวา 10000 Hz  4. ไดยินเสียงโซนิคบูม 

8. ในการวัดความสูงของยอดเขาแหงหนึ่งโดยผูวัดอยูที่พื้นราบดานลางเมื่อมองไปที่ยอดเขาจากจดุ A ยอดเขาทํามุมเงย 300 เมื่อเดินเขา
หาภูเขาลูกนี้ตามแนวพื้นราบเปนระยะทาง 220 m. แลวมองไปที่ยอดเขาอีกคร้ัง ยอดเขาทาํมุมเงย 370 ยอดเขาแหงนี้สูงจากระดับพื้น
ราบเทาใด? 

 1. 240 1503 +   2. 150 2403 +   3. 240 1803 +   4. 180 2403 +  
   
9. ออกแรก F = 100 N. ดึงวัตถุมวล 5 kg จากหยุดนิ่งที่จุด A ขณะ

วัตถุวิ่งผานจุด B ซึ่งมีระยะตามแนวพืน้เอียง 5 m. วัตถุจะมี
ความเร็วเทาใด กําหนดใหพื้นลื้นไมมีแรงเสียดทาน 
1. sm /50   2. sm /60  

  
3. sm /70   4. sm /80  

10. ในการสงยานอวกาศมวล m1 ขึ้นโคจรรอบโลกที่ระยะความสูง h จากผิวโลก ตองใชแรงขับดัน F เปนเวลากี่วินาที    สมมุติไมคิดแรง
ตานของอากาศ    กําหนด มวลโลก  =  m2    ,  รัศมีโลก  = r 
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11.  ขอใดถูกตองที่สุดเกี่ยวกับน้ํามันแกสโซฮอล 95 
 1. ใชน้ํามันเบนซินผสมกับเอธานอลในอัตราสวน 9 : 1  2. ใชน้ํามันเบนซินผสมกับเมธานอลในอัตราสวน 9 : 1 
 3. อัตราการสิ้นเปลืองน้ํามันของเครื่องยนตลดลง  4. ใชน้ํามันทอดอาหารแลวมารีไซดเคิ้ล 
12.  ผลรวมรากคําตอบของสมการ  x4 + 2x3 + 8x2 + 18x – 9  =  0  มีคาเทาใด 

 เมื่อ x = 3i เปนหนึ่งรากคําตอบของสมการนี้ 
 1. 0   2. 1   3. 2   4. 3 
13.  รถยนตวิ่งทางตรง โดยเร่ิมเคลื่อนที่จากหยุดนิ่งดวยความเร็ว 3 m/s2 จนมีความเร็วเปน 12 m/s2 จากนั้นเคลื่อนที่ดวยอัตราเร็วคงที่เปน

เวลา 5 นาที แลวเคลื่อนที่ดวยความหนวงคงที่ 2 m/s2 จนกระทั้งหยุด ระยะทางที่รถยนตเคลื่อนที่เปนเทาใด 
 1.  1060 m   2. 1260 m   3. 2460 m         4. 3660 m 
14. ในแตละวัน มีความนาจะเปนที่จะเกิดอุบัติเหตุ 0.8 และในแตละคร้ังที่เกิดอุบัติเหตุมีความนาจะเปนที่จะมคีนตาย 0.2 อยากทราบวา

ในแตละวันมีความนาจะเปนที่จะมคีนตายจากอุบัติเหตุเทาใด 
          1. 0.5   2. 0.4   3. 0.25   4. 0.16 
15.  
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ออกแรง F ดึงมวล 10 kg เปนเวลา 10 s. ดังกราฟ โดยพื้นมีสัมประสิทธิ์ ความเสียดทาน สถิต 0.5 และสัมประสิทธิ์ 
ความเสียดทานจลน 0.3 มวล 10 kg จะมีความเร็วเทาใดที่เวลา 10 s. 
1. 12.5 m/s   2. 15.5 m/s   3. 22.5 m/s   4. 25.5 m/s 

16. ผนังกันน้ําแหงหนึ่งดังรูป มีมวล 173 ตัน ยาว 10 m.จะสามารถรับน้ําซึ่งสูง
จากพื้นได สูงสุดเทาใด  ถาสัมประสิทธิ์ ความเสียดทานระหวางผนังกันน้ํา
และพื้นเทากับ 0.5 

            1.  3 m   2.   4 m  
            3.  5 m   4.  6 m 
 
17. รูปสามเหลี่ยมดานเทามีความยาวดานละ a ถูกบรรจุ ดวยรูปสามเหลี่ยมดาน

เทา ซึ่งมีมุมอยูที่จุดกึ่งกลางของแตละดานของสามเหลี่ยมภายนอกดังแสดง
ในรูป ถาสามเหลี่ยมดังกลาวเกิดขึ้นอยางไมสิ้นสุดจงหาผลรวมของเสน
รอบรูปสามเหลี่ยมทั้งหมดที่เกิดขึ้น 

      1. 6 a    2. a33    
3. a23     4. ( )a33+  

 
18.       เมื่อใหความรอนแกน้ํา 0.1 kg จนเปลี่ยนสถานะเปนไอน้าํ จน หมดที่ 

อุณหภูมิ 1270c จะทําให ลูกสูบซึ่งมีมวล 1000 kg พื้นที่หนาตัด 0.01 m2 

เคลื่อนที่ขึ้นในแนวดิ่ง จากเดิมซึ่งอยูที่ ระดับผิวน้ํา 

เทาใด กําหนดใหน้ํามีความหนาแนน 1000 kg/m3 ,   R = 8.3 
kmol

J
/

 

1.    2.31 m.       2.   3.31 m.      
3.   4.31 m.    4.   5.31 m. 

 
19. วิทยุเคร่ืองหนึ่งใชพลังงานจากถานไฟฉาย เมือ่เปดวิทยใุหมีระดับความเขมเสียง 60 dB โดยวัดที่ระยะหางจากวทิยุ 10 เมตร จะเปดได

นาน 100 ชั่วโมง ถาเปดวิทยุใหมีระดบัความเขมของเสียง 100 dB โดยวัดที่ระยะหาง 1 เมตร จะเปดวิทยไุดนานเทาใด 
  กําหนดความเขมเสยีงที่เบาที่สุดที่มนุษยไดยิน = 10-12 w/m2 
 1. 1 ชม.   2. 5 ชม.   3. 10 ชม.   4. 20 ชม. 
 
20.      เรือทองแบนมีรูปทรงดังรูป มีน้ําหนัก 80 kg 

 เมื่อนําไปลอยน้ําจะสามารถบรรทุกคนซึ่งมี 
น้ําหนักเฉลี่ย 60 kg ไดมากสุดกี่คน โดยเมื่อบรรทุกเต็มที่ ขอบบนของเรือตองสูง
จากระดับน้ําไมต่ํากวา 30 cm. 
1. 26 คน  2. 27 คน  3. 28 คน  4. 29 คน 

21. หมอแปลงลูกหนึ่งมีขดลวดปฐมภูมิ 200 รอบ และขดลวดทุติยภูมิ 80 รอบ  ถานําอุปกรณไฟฟา 110 v , 500 w. มาตอกับหมอแปลงลูกนี้
เปนเวลา 5 ชั่วโมง จะตองเสียคาไฟฟาเทาใด    ถาการไฟฟาคิดคาไฟฟาเฉลีย่หนวยละ 3 บาท และหมอแปลงลูกนี้มีประสิทธิภาพ  
80 %  ดานปฐมภูมขิองหมอแปลง ตอกับแหลงกําเนิดไฟฟากระแสสลับ 220 v , 50 Hz 

 1.   3  บาท   2.   6  บาท   3.   9 บาท   4.   12 บาท 
22. อาคารหลังหนึ่งมีผนังปด 4 ดาน หลังคาอาคารนี้มีพื้นที่ 20 m2  มีน้ําหนัก 50 kg และมีแรงยึดติดกับหัวเสา 4 ตนซึ่งมีแรงยึดหลังคาไว 
   ตนละ 500 N. ถามีลมพายุพัดมาทําใหหลังคานี้ปลิวหลุดขึ้นจากเสาได จงหาความเร็วอยางนอยที่สุดของลมพายุนี้  ในหนวย km/h  
 กําหนดใหความหนาแนนของอากาศ = 0.1  kg / m3 
 1.   50     2.   120    3.   180    4.   240  

60o 
 h 

L=10 m 

3 m 

2 m 

4 m 

0.8 m 

a a 

a 
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23.      ความตางศักยที่อานไดจากโวลตมิเตอรมีคาเทาใด 
       1.  0  v.   2.  6  v.  
       3.  9  v.   4.  12  v. 
 
 
 
24. มาโนมิเตอรแบบหลอดแกวรูปตัวยู ใชวางคว่ําลงเพือ่วัดความดันระหวาง 

จุด A และจุด B ถาเสนผานผานศูนยกลางของหลอดแกว มีคาเทากับ 10 
em. ถาระดับของเหลว ในหลอดแกวตางกัน 10 em. ดังรูป    ความดัน
ระหวางจุด A และ B เปนอยางไร 
กําหนดใหของเหลวในหลอดแกว มีความหนาแนน 800 kg/m3 
น้ํามีความหนาแนน 1000 kg/m3    

   
1. ความดันที่จุด A มากกวา B =   200  Pa  2. ความดันที่จุด B มากกวา A =  200  Pa 
3. ความดันที่จุด A มากกวา B =  300  Pa  4. ความดันที่จุด B มากกวา A =  300  Pa 

25. ความตานทาน R    ตอกันดังรูป จงหาคาความตานทานรวมระหวางจุด A และ B 

       1. R
2

31+
      2. R)31( +    

3. R
2

51+
      4. R)51( +  

26. ปจจุบันมีการผลิตเครื่องยนต ซึ่งสามารถลดการใชน้ํามัน โดยมีชื่อวาเครื่องยนตไฮบริดจ ขอใดถูกตองเกี่ยวกับเครือ่งยนตไฮบริดจ 
 1. ใชพลังงานไฟฟา และน้ํามัน    2. ใชพลังงานจากกาซไฮโดรเจน และน้ํามัน 
 3. ใชพลังงาน จากกาซ NGV และน้ํามัน   4. ใชพลังงาน จากแสงอาทิตย และน้ํามัน 
27. มีขดลวดพื้นที่ 4 cm2 จํานวน 500 รอบ วางอยูในสนามแมเหล็กขนาด 20 T โดยระนาบของขดลวด วางทํามุม 300 กับทิศของ

สนามแมเหล็ก เมื่อใหกระแสไฟฟา 100 mA แกขดลวดนี้ จะเกิดโมเมนตบิดสูงสุดเทาใด 
 1.   0.2  N.m      2.   32.0  N.m           3.    0.4  N.m   4.   34.0   N.m 
 

28. ขดลวดรูปสี่เหลี่ยมขนาด 0.5 x 1 m2 วางอยู ในสนามแมเหล็กขนาด 2 T  
เมื่อขดลวดนี้หมุนดวยอัตราเร็วเชิงมุมคงที่ 100 เรเดียน/s  Vrms ที่ไดจาก 
ขดลวดนี้มีคากี่โวลต 

  1. 2100  v.   2. 100 v. 
  3. 250  v.   4.  50  v. 

 
 
แบบอัตนัย ขอ 29 – 34 ขอละ 5 คะแนน 
29. จงหาคากําลังไฟฟาเฉลี่ยรวม ของวงจรนี้ โดยแรงดันไฟฟา ตกครอมตัวเก็บ

ประจุC  มีคาเทากบั 10 cos(106t) โวลต 
1.   50  w.         2.  100  w.  
3.   250  w.        4.   225  w 

 
 
 

  V 

     R = 10 Ω 

   XL = 30 Ω 

XC = 40 Ω 

12 v.  

 A     B 
น้ํา    น้ํา 

ของเหลว 

10 cm 

5 cm 

N S 
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∞
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30.        พลังงานสะสมในตัวเก็บประจุ 1F มีคาเทาใด 
 
       1.   0  จูล   2.    16  จูล  
  

3.     32  จูล  4.    64   จูล 
 
 
 
31. ในการสอบEntrance เกรดเฉลี่ยของนกัเรียนทั่วประเทศเทากับ 2.5  และมีการกระจาย ของเกรดเฉลี่ยแบบโคงปกติ โดยมีคาเบี่ยงเบน

มาตรฐานเทากับ 0.5 ถานักเรียนมีเกรดเฉลี่ยเทากับ 3.0 นักเรียนจะอยูในลําดับเปอรเซนไทลที่เทาใด หมายเหตุ  ใหประมาณวาพื้นที่ใตโคง
ของการกระจายแบบปกติมีคาดังนี้ 

 ชวง   ± σ      มีคาประมาณ      
3
2

     ของพื้นที่ใตโคงทั้งหมด 

 ชวง   ± 2σ   มีคาประมาณ      
20
19

     ของพื้นที่ใตโคงทั้งหมด 

 ชวง   ± 3σ   มีคาประมาณ  
10000
9975

     ของพืน้ที่ใตโคงทั้งหมด 

 1.  83.3   2.  87.5   3.  93.3   4.  97.5 
32. หลอดไฟฟาจํานวน 10  อัน  มีหลอดดีจํานวน 7 อัน และเสียจํานวน 3 อัน หยิบหลอดไฟฟามาจํานวน 3 อัน เฉลีย่แลวจะหยิบไดหลอดดี

จํานวนเทาใด 

 1.  
120
119

   2.  
120
218

   3.  
120
272

   4.  
120
335

 

33. ทองแดงและเหล็กเชื่อมติดกันดังรูปโดย  ทองแดงมีคายังกโมดูลัส 150 GN/m2 พื้นที่หนาตัด 20 cm2 ความยาว 1 m.  เหล็กมีคายังกโมดูลัส 
200 GN/m2 พื้นที่หนาตัด 20 cm2 ความยาว 1 m. เมื่อออกแรงดึง F ทําใหมีระยะยืดรวมเทากับ 10 mm.  แรงดึง F นี้มีคาเทาใด kN 

 
       1.  1414    2. 1714 
        
       3.  2125   4.  2425 
 
34.  ลอกลมมวล 10 kg  มีรัศมี 0.4 m. โมเมนตความเฉือ่ยเทากบั 2 kg .m2 เร่ิมกลิ้งจากหยุดนิ่งบนเนินสูง h ถาลอนี้สามารถกลิ้งโดยไมมี         

การลื่นไถลผานจุด C ซึ่งอยูในตําแหนงบนสุดของรางโคงไดพอดี  h มีคาเทาใด 
 
      1. 12.5 m.   2. 15.5 m. 
 
      3.  17.5 m.   4.  20.5 m. 
 
 
 
 

  
 

R = 2 Ω 

C = 1 F 

12 v. 

6 v. R = 1 Ω 

ทองแดง เหล็ก F F 

   h  R = 2 m 

C


